

南阳人务工创业走四方 ⑤6

赵维,16岁南下广东,如今创办的公司拥有自动化专利100多项,成为国家级高新技术企业——

生产“机器人” 梦想终成真

本报特派记者 赵钟振

在邓州构林镇上中学的时候,赵维就有一个梦想,学自动化,让机器人站在工厂的生产线上……如今,这位36岁的创业者已经梦想成真,不仅在广东的中山、顺德拥有塑胶成型、自动化设备生产等工厂,而且北斗星工厂还制造简单机器人,即工业机械手臂。去年11月,赵维回到邓州产业集聚区投资机械制造项目,志在用自动化造福家乡工业现代化。

打工学习两不误

1993年,刚满16岁的赵维就南下广东打工。作为农民工的第二代,他打工的目标,就是学习电气自动化。赵维开始在虎门的一家港资企业当普工,月薪300多元,工作是电线电缆制造。但只要有一个“电”字,他就满足。赵维向记者介绍:“上初中时就喜欢做物理实验,小马达、小电铃,别人做不好,我就反复琢磨,直到做成。”

在企业打工很辛苦,赵维白天在工厂勤奋工作,别人到点下班走人,他经常加班并认真学习技术。晚上,他还跑8公里路到太平镇的夜校听课,提高知识水平。边工作边在夜校学习,两年后目光瞄向自动化的赵维,辞工转到外资企业,专门学习机械制造和模具生产,为日后创立自己的工厂打下坚实基础。

办厂瞄准自动化

一个靠打工攒钱的农民家庭,在广东建厂谈何容易!赵维和全家人齐心协力,父母也把辛苦打工多年攒的钱拿出来,包括在顺德开的

一家副食店也算上,东拼西借,于1999年终于在顺德租厂房创建了豫精机械公司。

之后,赵维又瞄上大型注塑机、精密注塑机制造。2003年他收购一家台资企业,创立亚泰机械实业公司。公司淘汰落后工艺,采用数字程序、可编程程序,并运用模温控制、机械手臂自动换模等,为中国注塑机更新换代,开拓国际市场实现突破。亚泰注塑机在国内市场占据主导地位的同时,出口美国、俄罗斯等20多个国家。

用自动化淘汰落后生产手段,为赵维所一贯追求。伴随电子工业的发展,电线电缆在电器中的精密麻麻工艺编排,过去是靠3~5人的手工劳动。在亚泰公司“自动化专家”的先进工艺中,完全用数字控制的办法,“一按电钮,完全整齐”。他的全自动端子压接机,还可以对出了故障的电线电缆实施自动排除。赵维自主创业短短13年间,已获得国家专利100多项,特别是公司的智能化发展项目,令同行刮目相看。

创业十几年,亚泰公司的大客户如格力、美的、海尔、富士康等公司,在自动化设备方面一直合作良好。2010年,亚泰公司被评为国家级高新技术企业。目前,亚泰公司在天津、青岛等地建有12家分公司,并以每年新增1~2家的速度扩张。

替代进口“机器人”

十几年的创业,赵维用上了“机器人”,但他总希望自己的工厂适应高科技进步,也能生产自动机械手臂,即简单机器人。为了生产“机器人”梦想成真,2010年,他在中山大学EMBA深造。2013年,进入北京大学PE班进修。同时,公司

加强与南京航空航天大学、华南理工大学等高校和科研单位合作,2013年8月,赵维创办北斗星公司,专门生产高端自动化设备和“机器人”。

11月中旬,通过技术引进,上马高精数控设备,服务电子产业群的简单机器人从生产线上走下来,销售到电视机厂家、通信工作站、手机生产商。在高科技生产线,高温操作、有异味封闭操作、快速准确操作等方面,都是“机器人”的拿手戏。

北斗星公司生产的这种“机器人”,在工厂的传统生产线上也有用武之地。产品在流水线上的对接、平移、上下等,用“机器人”来做,重复、枯燥、繁重的劳动就显得高效、准确,并大大节约劳动力成本。北斗星公司的“机器人”诞生不久,就已经替代同类进口产品,受到厂家青睐。

科技奉献给家乡

在亚泰、北斗星公司,就业的多

数是南阳人。浓浓的乡情联系着远在广东的赵维。2006年至2007年,老父亲赵成山从邓州打电话告诉他村里情况,赵维马上行动,先后两次捐资家乡构林镇赵岗修路。

带着多年的创业实力,带着科技服务家乡的浓浓乡情,赵维2011年前后几次回南阳考察,意在创办自动化设备生产厂。赵维认为:“南阳现今投资软环境优良,各级党委、政府重视人才引进,招商项目注重高科技和环境保护,这是地方加快发展之必由之路。”同时,他认为家乡上机械制造的实业项目虽少,但优势应当看到,比如,有军工等大企业的基础,有加工业的熟练工人等,需要的是引进高新技术。

目前,他投资家乡的愿望已经付诸实施。2012年11月,在邓州产业集聚区上马高端数控机床项目。待项目建成,为工业产业集群服务的自动化设备将会在家乡大显身手,提升企业自动化装备水平,从而提升工业现代化水平。③6

科技的魅力

□ 钟振

一位普通的打工者,怀揣自动化的梦想,怎样去实现?在广东创业的年轻人赵维,从做普通工人开始,一路边干边学,提高知识水平,还两次进高校深造。因为勤学,他创办工厂的梦想实现了,工厂拥有自动化设备的梦想实现了。再后来,他的工厂生产自动化“机器人”的梦想实现了。如今他的又一个愿望,在家乡投资生产自动化设备马上也将实现!

“兴趣是最好的老师”。并没有上过大学的赵维,志向就在工业自动化,途径就是打工攒钱,从夜校学起,了解自动化,掌握自动化,让机械自动化为企业插上科技的翅膀。

荀子有言:“假舆马者,非利足也,而致千里。”高科技就是快马快马。市场经济竞争激烈,核心是人才和科技的竞争。希望实业界有更有识之士,重视学习和驾驭高科技的快马快马,努力创办更多的高新技术企业。③6

新闻短讯

举办赠书活动

本报讯(通讯员艾春平)日前,九三学社南阳市委为南阳医专捐赠了价值两万余元的全国高等中医药院校水针刀创新教材、彩色图谱和挂图。捐赠的图书包括《水针刀微创技术》、《中医微创人路解剖彩色图谱》、《骨伤水针刀挂图》等10种近500本。③10

开展包联共建

本报讯(特约记者张中立)内乡县国税局组织农业科技人员、医务人员和文艺工作者,开展“三下乡”服务6场次,先后投入2万多元,积极为包联共建联系点岫乡3个村的群众办好事实事,促进经济发展。③3

宣传婚育新风

本报讯(通讯员张召存 王明明)南召县大学生村干部充分发挥政策法规宣传优势,积极向任职村农民群众宣传讲解计划生育政策,唱响婚育新风主旋律,促进农村精神文明建设,推动全县计划生育整体工作健康发展。③4



福森药业杯第四届新闻摄影大奖赛 健康是福 福森药业

南阳木兰花家纺股份有限公司利用高新技术、先进设备,向中高端产品调整,与国际家纺零售大客户建立稳定的合作关系,今年产值逾1.2亿元。③10

本报记者 胡楚强 通讯员 王利平 摄

官民辩证关系的真谛

□ 王万鹏

内乡县衙,古称“菊潭古治”。始建于元大德八年(公元1304年)。现存建筑为清光绪二十年(公元1894年)所建,为我国保存最完好的封建时代县衙。享有“北有故宫,南有县衙”、“龙头在北京,龙尾在内乡”的美誉。现在也是中国第一家衙门博物馆,故又称“天下第一衙”。

凡是参观过河南省内乡县衙的人,都对县衙三省堂门前的楹联记忆犹新,感慨颇深。此联为:得一官不荣,失一官不辱,勿道一官无用,地方全靠一官;穿百姓之衣,吃百姓之饭,莫以百姓可欺,自己也是百姓。

楹联深刻揭示了“官”与“民”的辩证关系。读后发人深省,耐人寻味。上联是说要不计荣辱得失,而要奋发图强,锐意进取,勤政为民,造福一方;下联是说既然老百姓是自己的衣食父母,就不能忘本,自己也是一介平民,决不能高高在上,欺压百姓。上下联两层意思各有侧重,而实质就是告诫官员要善待百姓、为民造福,其中蕴含的哲理值得细细品味。

“得一官不荣,失一官不辱”,让我们每个党员干部清醒地看到,职位是有限的,事业是无限的,做官是暂时的,做人做事是长远的。做大官能够做大事,不做大官也能够做大事。关键是看个人对工作的态度。如果只想做大官而不想做大事,如果做官只为了了一己私利,到头来不仅不能成大事,还有可能坏大事。只有真正确立了在这个态度,才能任何时候都不为名利所累,不为利所诱,不为进退去留所烦恼。

所以,官做得越大,手中权柄越重,越要头脑清醒,用权时越要小心,审批画圈时越要谨慎。要时常对自己的为官动机进行自我审视,对权力行使的过程进行自我检查,对权力运用的结果进行自我评判,确保权力在正确的轨道上运行。

宛城区:三管齐下破解企业融资难

本报讯(特约记者袁永强)宛城区把破解企业融资难作为“一改双优”的重要内容,通过搭建融资平台、成立农民专业合作社联合社、促进银企对接“三管齐下”,促进了区域经济的健康快速发展。

搭建融资平台,破解集聚区企业融资难。该区把南阳鑫众投资公司作为新能源产业集聚区的投融资平台,区财政注入资本金5300万元,目前已与工行签订战略合作协议,授信达16亿元,并协调农信社帮助100多家企业解决各类资金难题5亿多元。成立农民专业合作社联合社,破解合作社融资难。为了让农民抱

团闯市场,增强抵御风险能力,该区成立了宛城农民专业合作社联合社,建立了联合社党总支和工会联合会,人社会员300多家。联合社与市民生银行强强联合,设立“市民生银行支持三农办公室”,为联合社社员审批贷款1.2亿元,为40家合作社投放贷款6500多万元,有力促进了合作社的发展壮大。

促进银企对接,实现共同发展。该区先后召开3次大型银企对接培训会,邀请工行、农行、建行、中信银行、村镇银行等15名金融专家和企业负责人面对面交流,增进银企相互间的了解,实现共同发展。③3

升级和区域经济发展。继2010年成为“国家创新型试点城市”后,今年我市荣获“国家知识产权示范市”称号。全市经济社会在创新中转型,在转型中提升。今年前三季度,全市高新技术产业增加值达到59.55亿元,同比增长29.2%,高新技术产业增加值占规模以上工业增加值比重达到9%,比年初提升0.3个百分点。③3



科技创新点燃发展引擎

(上接A1版)最新统计显示,全市共建立市级以上科技创新平台304家,其中国家级研发平台18个,省级研发平台86个。另外,南阳还积极探索产业技术研究院这一新型产、学、研载体,在全省率先建成新能源产业技术研究院、先进装备制造产业技术研究院、光电产业技术研究院和新材料产业技术研究院,整合政府、科研院所与企业的各种创新资源,推动产业结构

升级和区域经济发展。继2010年成为“国家创新型试点城市”后,今年我市荣获“国家知识产权示范市”称号。全市经济社会在创新中转型,在转型中提升。今年前三季度,全市高新技术产业增加值达到59.55亿元,同比增长29.2%,高新技术产业增加值占规模以上工业增加值比重达到9%,比年初提升0.3个百分点。③3

卧龙区王村乡荣阳铝业项目建设领导小组办公室公告

为了加快园区经济的健康快速发展,保障项目的顺利实施,切实维护农民的合法权益,根据龙升工业园区制订的发展规划,现对园区内涉及罗家村、王庄村、鱼池屯村项目占地的坟墓予以迁移。凡属此次荣阳铝业项目占地范围内的坟墓亲属,请自公告发布之日起3日内自行迁出(迁坟公告已于12月19日在涉迁村庄范围内广泛张贴)。逾期未迁者,将统一按无主坟处理。

2013年12月24日

市直部分单位“一改双优”服务承诺

市委党校服务承诺

一、坚持党校姓党原则,始终同党中央在思想上、行动上保持一致,捍卫马克思主义在党校的一元化地位。
二、坚持理论联系实际,从严治校、从严治教、从严治学,切实加强校风和学风建设。
三、坚持围绕中心,服务大局,优质高效完成市委交办的各项培训任务,发挥好干部培训主渠道作用。年举办主体班次10个以上,培训人

数在500人以上。
四、坚持围绕市委的中心工作组织科研,发挥好领导决策思想库作用。年发表文章30篇以上(含《南阳论坛》),中标课题30项以上。
五、坚持推进县级党校办学质量评估工作,发挥好业务指导作用。年组织分校工作座谈会1次,教学观摩1次。③10
监督电话:63132853

平台,每年至少开展两次理论学术研讨活动,加强社会科学学术团体之间、理论工作部门与实际工作部门之间、社会科学界与自然科学界之间的联系和协作,发挥社科联的桥梁纽带作用,打造“社科工作者之家”,及时反映社科工作者的意见和建议,维护其正当权益,加强对社会科学界的职业道德建设。
三、在市优秀社科成果评奖委员会和社科规划工作领导小组的领导下,坚持公平、公正、公开、透明的原则,做好每一年的全市社会科学优秀成果评奖活动、社科规

市委老干部局服务承诺

一、认真贯彻落实党中央、国务院和省委、省政府关于老干部工作的方针、政策和规定,严格履行老干部工作部门的职责,充分发挥老干部工作部门的职能作用。

划课题立项评审工作和两年一届的社会科学优秀青年社科工作者评选活动。做好社科理论阵地《卧龙论坛》的编发工作,打造南阳名刊,维护和运用好南阳社科联网站。
四、不断改进工作作风。严肃工作纪律,端正工作作风,社科联机关工作人员如存在“故意刁难、以权谋私、吃拿卡要”以及违背法律法规和职业道德、不履行职务、损害社科工作者权益等问题,一经核查属实,将严格依法依规追究当事人的责任。③10
联系电话:62298518

市文学艺术界联合会服务承诺

一、加大培养、扶持青年文艺工作者的力度,推动各文艺门类全面发展。通过启动青年作家出书助推工作等活动,尽力为青年文艺工作者提供帮助和支持,积极引导广大青年文艺工作者开展业务学习、学术交流、艺术研究等。充分发挥南阳文化底蕴深厚的优势,鼓励作家、艺术家深入实际、深入生活、深入群众、深入基层、开拓思路、激发灵感、探索创新,创作出更多具有南阳地域特色和时代特征的优秀文艺作品。在繁荣文学创作的同时,努力推动影视、戏剧、曲艺、书法、美术、摄影、音乐舞蹈、民间文艺等艺术门类齐头并进,共同发展。
二、不断完善文艺评奖的激励机制,加大优秀文化产品的推介力度。积

极开展文艺评论活动,倡导主流价值取向,弘扬主旋律,提倡多样化,正确引导大众审美和艺术鉴赏。改进评奖办法,逐步完善文艺评奖的激励机制。组织举办文艺论坛等活动,深入研究文艺创作经验,提高创作水平,加大优秀文化产品推介力度。
三、加强协会管理,积极推动协会工作的更大发展。加强对各文艺家协会进行业务指导和监督管理工作,在协会选举、秘书长履职、开展文艺活动、发展协会会员等方面严格管理,不断完善协会自我约束、自我规范、自我发展的运作机制,支持协会利用自身优势和各种有效途径开展业务活动。③10
监督电话:63030329

市社会科学界联合会服务承诺

一、充分发挥社科联人民团体作用,当好好市委、市政府科学决策的“思想库”和“智囊团”。积极开展重大课题联合攻关,形成合力,确保多出重大成果。一是按时下达社科规划

课题指南、立项和结项通知;二是对课题严格把关,实行过程跟踪,不断提高质量;三是拓宽成果转化渠道,加速社科成果向现实生产力的转化。
二、创新组织方式,积极搭建